

关于“2023. 1. 1-2025. 6. 30 年度海盐县建筑垃圾处置政府购买服务项目”拟采用单一来源采购方式的论证意见

2022 年 10 月 31 日，论证专家小组对“2023. 1. 1-2025. 6. 30 年度海盐县建筑垃圾处置政府购买服务项目”的采购方式，听取了海盐县综合行政执法局关于项目内容、特点及要求的介绍，并进行了论证，达成统一意见如下：

1、项目实施背景：随着城市建设的发展，大量的建筑材料消耗加剧了开采运输能源的消耗。我国人均矿产资源只有世界平均水平的一半，人均占有土地和耕地面积为世界平均水平的四分之一。以混凝土为例，近年来海盐地区商品混凝土产量成倍地增加，散装水泥至 2016 年达到 125.8 万吨，从循环经济角度考虑，将建筑垃圾中的砖、石、混凝土块资源化利用，直接将建筑垃圾破碎为再生粗细骨料代替天然砂石料，或利用建筑垃圾中各组分的特点生产处新的建材产品。资源化利用建筑垃圾是解决高能耗、高污染、高排放、低效益问题的重要措施，是节约土地、节约资源的重要途径，是发展循环经济、建设环境友好型和资源节约型社会的重要举措，是贯彻落实科学发展观、实现可持续发展、保护环境的必然要求。

建筑垃圾资源化利用是循环经济可持续发展的重要举措。海盐建筑垃圾已构成危害，每年侵占耕地，污染环境，形成永久性危害。建筑垃圾资源化利用可形成新的产业链，对海盐发展多元化经济起到一定促进作用。建筑垃圾资源化项目能降低建材成本，从而带动建材、房地产和环保产业的发展，有利地促进区域经济的快速发展。为彻底解决海盐县建筑垃圾问题，启动建筑垃圾资源化利用项目迫在眉睫。

2、项目实施内容，以装修垃圾、大件垃圾处置为主，附带废弃建筑垃圾处置。合同期内年综合利用建筑垃圾 7 万吨以内，不设保底量，按进厂的综合利用垃圾量（即：当期进厂垃圾总量—当期外运的不能再生资源化利用垃圾量）进行结算。工艺流程：通过人工分选、一级破碎、除铁、二级破碎、筛分等进行处置。

3、浙江嘉源环保科技有限公司投资建设海盐唯一一家经环评批复的年处理 10 万吨建筑垃圾及 20 万吨炉渣的资源化综合利用项目设施；建筑垃圾处置

和炉渣处置在工艺流程方面均需经过上料、破碎、除铁、筛分等工艺，可共同用于生产再生产品，降低产品制作成本；纳入同一项目进行处置，可以在设施设备、场地及人员等方面实现有效共享，降低固定成本投入和人员费用支出，直接降低海盐县政府向企业采购建筑垃圾处置服务费；分选产生的废弃物送至海盐绿能环保项目进行焚烧，可有效降低运输成本。

根据《中华人民共和国政府采购法实施条例》第二十七条“货物或者服务使用不可替代的专利、专有技术，或者公共服务项目具有特殊要求，导致只能从某一特定供应商处采购”的规定，经充分讨论，专家一致认为本项目符合“公共服务项目具有特殊要求”，建议采用单一来源采购方式采购。

论证专家信息：

| 序号 | 姓名 | 职称 | 工作单位 | 联系电话 |
|----|-----|----|---------|-------------|
| 1 | 王彦峰 | | 开发区执法办 | 13456221523 |
| 2 | 孙海波 | | 武原执法办 | 13818378825 |
| 3 | 印国华 | | 澉浦农林执法办 | 13857345779 |

2022年10月31日